



Parlamentul României Camera Deputaților

Direcția de relații parlamentare cu țările europene, America de Nord și
organismele multilaterale ale acestora

COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada 3-6 februarie 2009, la Londra, a avut loc „Conferința parlamentară privind migrația internațională și traficul de persoane: Să maximizăm beneficiile, să facem față provocărilor”, organizată de Asociația Parlamentară a Commonwealth, Divizia UK. La acest eveniment Camera Deputaților a fost reprezentată de domnii deputați **Valeriu Zgonea** și **Dumitru Pardău**, membri ai Biroului permanent al Camerei Deputaților.

Obiectivul reuniunii a fost acela de a determina principiile și prioritățile cu ajutorul cărora parlamentarii pot să exercite controlul asupra executivului, cu privire la managementul migrației, în beneficiul tuturor și al stopării traficului de ființe umane.

Parlamentarii reuniți împreună cu specialiști în domeniu au remarcat și recunoscut că politicile curente de management al migrației internaționale nu au reușit să limiteze expunerea migranților la exploatare și abuzuri, inclusiv la traficul de persoane, să stopeze fluxurile neregulate de migranți, să evalueze și să găsească soluții pentru fenomenul cunoscut sub numele de „migrarea creierelor”, etc.

În contextul discuțiilor privind traficul de persoane, parlamentarii britanici au menționat România printre țările de origine a persoanelor traficate în Marea Britanie, inclusiv în ceea ce privește traficul cu copii de etnie Rromă, salutând, în același timp, cooperarea dintre autorităților române și cele britanice, în vederea anihilării rețelelor de traficanți, repatrierii victimelor și diminuării fenomenului.

Domnul deputat Valeriu Zgonea a intervenit în mai multe rânduri în dezbaterile privind migrația și traficul de persoane, insistând asupra percepției migrației ca un plus de valoare și nu ca o problemă, precum și asupra abordării separate a celor două teme, migrația și traficul, întrucât anumite aspecte ale traficului de persoane se reflectă negativ asupra migrației. Totodată, domnul deputat Valeriu Zgonea a insistat asupra înțelegerii fenomenului traficului nu numai prin prisma reglementărilor, ci și a modului de acțiune al traficanților, și a subliniat necesitatea armonizării reglementărilor privind traficul de persoane, în țările de origine, tranzit și destinație.

Domnul deputat Dumitru Pardău și-a manifestat interesul față de exemplul britanic de abordare a temei traficului de persoane, la nivel parlamentar, prin crearea grupului parlamentar pentru combaterea traficului de persoane și s-a pronunțat pentru evaluarea posibilităților de a înființa structuri parlamentare similare la nivelul tuturor parlamentelor naționale.

În încheierea conferinței, au fost formulate recomandări privind prevenirea traficului de persoane și îmbunătățirea cooperării internaționale în vederea adoptării unor politici coerente privind migrația.